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Ordförandens hälsning

I detta nyhetsbrev

Den blomstertid nu kommer! Eller när du läser detta har den 
förhoppningsvis kommit. Psalmens melodi däremot är upptecknad 
1693, så kan anses vara traditionell, en folkmelodi. Varje 
sommarlov inleddes med en folkvisa också detta läsår. Vet månne 
eleverna och lärarna om det? Vet de som propagerar för dess 
borttagande eller de som lyfter fram psalmens förträfflighet om 
det? Klart de kanske vet det, men varför betonas det inte mer. Mer 
av blomstertidens anda i skolor och i folkmedvetandet. Bevarande 
av en identitet som behövs för att både känna sig trygg och det 
som borde vara grunden för all utveckling inom både musiken som 
samhället. Vi spelmän borde ta vår plats i samhället igen. Jag har 
alltid förundrats övar att man förr i mina trakter först bokade 
spelmannen, sen kyrka och präst till bröllopet. Spelmannen, musiken och dansen var viktigare än 
den officiella religiösa ceremoni som stadfäster äktenskapet. Varför har vi inte den statusen mer? 
Nej, det var fel fråga. Vad ska vi göra för att igen få den platsen i samhället? För jag tror att vi 
behövs för att samhället ska må bra, jag tror att ju fler som spelar (eller sjunger) tillsammans ett 
desto bättre samhälle har vi.

Vi kommer att träffas i Närpes 26-28.6 för Spelmansstämma, vi har nu en möjligheten att 
inspireras för att under resten av året sprida mer folkmusik åt folket. Så spela och lyssna, och 
spela än mer. Låt oss tänka att vår uppgift är att utveckla samhället till det bättre.

Så jag säger: Mer folkmusik till folket!
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Lite kort om vad som är bra att veta:

• På fredagens incheckning får ni alla ett halsband som ni 
alla ska ha på er underevenemanget. Det berättigar bl.a. till 
subventionerad lunch på Strandhem, inträdesbiljetter osv. De 
som inte kommer till fredagen bör ordna överlämnandet av 
halsbandet genom att kontakta 
Magnus Westerlund (magnus.westerlund@protonmail.com / 
050 555 8204).

• Gällande utflykterna till Strandhem och Linds kök på lördag: 
ta gärna med era instrument! Spontana uppträdanden var som 
helst uppmuntras! Spela tillsammans med er grupp eller blanda 
er med övriga stämmodeltagare. Både Strandhem och Linds 
kök lär vara välbesökt av allmänheten under denna helg (om 
vädret visar sig från den bättre sidan).

• Backline bestående av trumset, 2 gitarrförstärkare, 
1 basförstärkare, Overhead mickar och line-kablar finns 
0tillgängliga på fredagkväll (stämmoöppning), lördagkväll (dans) och söndag eftermiddag 
(vridspelning).

• Efter spelmansgudstjänsten på söndag så ska alla stämmodeltagare som bokat mat bege sig till 
vridläktaren direkt. Det kommer även vara en kaffebjudning utanför kyrkan, men den är för 
allmänheten/publiken. Stämmodeltagarnas söndagslunch serveras inte där, utan närmare 
vridläkaren.

• Alla allergier går att tillgodose bara restaurangerna får veta om dem på förhand. De allergier vi 
har fått information om på anmälningsblanketterna är OK men meddela genast om det finns 
matallergier som inte är anmälda på blanketten så undviker vi missöden.

• Foton och videon kommer att tas under helgen och eventuellt delas på sociala medier; ifall nån 
önskar att inte synas på bild så hör gärna av er.

-- Magnus

Hälsningar från Närpes

Spelmansstämman närmar sig och vi ser alla framemot att välkomna er till 
Närpes! Anmälningar har inkommit fint och enligt förväntan. Totalt sett kommer 
deltagare på stämman uppgå till ca 130 personer!

Vi kommer inom kort att skicka ut ett e-postmeddelande till de anmälda 
kontaktpersonerna för varje grupp / enskilda spelmän för att säkerställa oss 
om att alla får behövlig transport ordnad till och från ert boende. Vi har 

bussar som går från Hotel Red & Green/Citylogin och lördagens utflykt, 
simhallen, församlingshemmet. Bussarna är helt avgiftsfria för 

stämmodeltagarna. Vi försöker även ordna transport till de som bor utanför 
centrum och därför kommer vi skicka ut det här e-postmeddelandet, för att klargöra vem som 
behöver skjuts varifrån och vart.

Ytterligare ett e-postmeddelande kommer skickas ut gällande era speltider. Detta kommer så 
snabbt som möjligt så att ni kan börja förbereda låtlistor.
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Styrelsen för Finlands svenska spelmansförbund fr.o.m. 21.3.2026

Ordförande:    Tobias Elfving
Viceordförande:  Anders Portin
Styrelsemedlemmar:
Region Ordinarie Personlig suppleant
Norra svenska Österbotten          Michaela Lassus    Jacob Sundström
Mellersta svenska Österbotten      Birgitta Beĳar-Österberg    Johanna Lönngren
Södra svenska Österbotten           Kenneth Nordman    Markus Nygård
Åboland           Klas Nyström    Antonia Nyström
Åland           Nina Rosenback-Holmström  Sten Eriksson 
Västra Nyland      Linnea Holmberg     Bjarne Lundsten
Mellersta Nyland    Göran Jonsson     Maarit Aarvala  
Östra Nyland    Emil Antman       Kim Lönnroos

Skattmästare: Emil Antman

Utskott och arbetsgrupper fr.o.m. 22.3.2026

Styrelsens arbetsutskott fungerar vid behov som beredande organ för styrelsen samt fattar i 
brådskande fall beslut med fullmakt av styrelsen. Arbetsutskottet består av ordföranden, 
viceordföranden och organisationssekreteraren. Arbetsutskottet sammankallas av förbundets 
ordförande.
Medlemmar 2026: Tobias Elfving, Anders Portin och Pia-Stina Sarin.

Ekonomiutskottet kontrollerar förbundets ekonomi och arbetar för att förbättra det. Utskottet har 
minst tre medlemmar.
Medlemmar 2026: Tobias Elfving, Anders Portin, Emil Antman och Kent-Ole Qvisén.

Stämmoutskottet samlar på erfarenheter från hållna stämmor och bistår de lokala 
stämmoarrangörerna med råd. Utskottet har minst två medlemmar.
Medlemmar 2026: Kim Lönnroos, Linnea Holmberg och Anders Holmberg.

Kaustbyutskottet har som uppgift att i samarbete med Pro Kaustinen r.y. planera och utforma 
programmet för Lilla spelmansstämman under Kaustinen Folk Music Festival.
Medlemmar 2026: Tobias Elfving, Anders Portin och Kenneth Nordman.

Kurs- och lägerutskottet planerar och leder förbundets kurs- och lägerverksamhet.
Medlemmar 2026: Kenneth Nordman, Linnea Holmberg och Mats Granfors.
Dragspelsutskottet samordnar dragspelarnas verksamhet med förbundets övriga verksamhet.
Medlemmar 2026: Klas Nyström, Bjarne Lundsten, Greger Lindell och Emil Antman.

Redaktionsrådet planerar och drar upp riktlinjerna för tidskriften Fiolen min i samarbete med 
redaktören. Redaktionsrådet består av ordföranden och organisationssekreteraren samt minst två 
medlemmar. 
Medlemmar 2026: Tobias Elfving och Pia-Stina Sarin samt Linnea Holmberg, Anders Portin och 
Kim Lönnroos.
Arbetsgruppen för Skärikursen ansvarar för att hitta lämpliga lärare till kursen.
Medlemmar 2026: Kenneth Nordman, Stefan Kuni, Linnea Holmberg och Janeta Österberg.
Valberedningen inför förbundsdagen 2027: Greger Lindell, Anders Holmberg och Göran 
Jonsson.
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Kursinfo 2026

Skärikurs på Jonnsborg 
Veckoslutet 18–20.9.2026 

Välkommen på kurs i skärgårdsmiljö! 

Kursen riktar sig till alla folkmusikintresserade som vill lära sig nya låtar och slipa sin spelteknik. 

Fokus ligger på fiolspel, men alla instrument är välkomna. Som lärare på kursen fungerar Kaustby 

bördiga Antti Järvelä. 

Kursen inleds på fredag kväll kl. 18.30 och avslutas på söndag eftermiddag kl. 15.00. 

Deltagarna övernattar i stugor med plats för fyra. Egna sängkläder och egen handduk med! 

Kursplats: Jonnsborg lägergård, Långvikvägen 247, SIDEBY 

Kursavgift: 150 € för Spelmansförbundets medlemmar, 170 € för övriga 

 I avgiften ingår undervisning, måltider och boende i stugor  

Kursen arrangeras i samarbete med SFV:s studiecentral 

 

Master Class med Veikko Ahvenainen 
Lördag 24.10.2026 

kl. 10.00–15.00  

Få är de dragspelare som inte känner till dragspelskonstnären Veikko Ahvenainen. 

I oktober kommer han till Korsholm och håller en konsert i Korsholms kulturhus tillsammans 

med Carina Nordlund. Nu har du möjlighet att medverka i en del av konserten om du tidigare 

samma dag deltagit i kursen. 

Kursplats: Hotel Vallonia, Centrumvägen 3, KORSHOLM 

Kursavgift: 35 € för Spelmansförbundets medlemmar, 50 € för övriga 

Möjlighet att umgås över en lunch (frivillig) mitt under dagen. 

Vid anmälan, meddela om du deltar i lunchen (lunchbuffén kostar 19,50 €) 

Kursen arrangeras i samarbete med SFV:s studiecentral och med stöd från Kvevlax Sparbanksstiftelse 

 

Låtar från Korsholm 
Söndag 22.11.2026 

kl. 12.00–15.00  

Kom med och spela nya låtar från Korsholm under ledning av Stig Snickars och Per-Henrik 

Lithén. Alla instrument är välkomna! 

Kursplats: Rönnvik Hembygdsgård, Rönnviksvägen 69, KUNI 

Kursavgift: 10 €, deltagare under 30 år 5 € 

I avgiften ingår kaffe/saft och syltgris 

Kursen arrangeras i samarbete med SFV:s studiecentral och med stöd från Aktiastiftelsen i Korsholm 

 

*** 

 

Anmälan: Senast två veckor innan kursstart till 

kansliet@spelmansforbundet.fi / 0500 560 209 
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